

黃泥涌致

客 洋 上

人口稠密處有水的地方有如蛇頭流。黃泥涌，是一支水勢很大的溪流。而且又是一支流域非常廣大，從黃泥涌峽，下流到黃泥涌谷，蜿蜒而入於海。黃泥涌水燒就是它的源頭。現在黃泥涌谷變成一個偉大無比的跑馬場了，黃泥涌谷這個名字也改成「快活谷」了。還有，一條環繞跑馬場的電車路，也改名黃泥涌道了，黃泥涌村也給改成摩打的住宅區。不再住着那些土頭土腳的黃泥涌土人了。

黃泥涌使人懷念，黃泥涌村更使人懷念，在二十五年前。一條古老的黃泥涌村依然是吳姓和葉姓的村民在那裡安居樂業。雖然他們只是攀石頭做牆壁，攀木梯做瓦蓋。而二十五年前的今天，黃泥涌村就變成華麗的景光街，鋪沥青，搭鐵橋，昌

在黃泥涌村的另一端，是一片田園，而姓村民種稻插菜，養鷄養豬，日出而作，日入而息。而在黃泥涌村拆平以後，查元給你，一箇麥付到黃泥涌村開闢為現代住宅區成功那天，追一個悠長的日子。大概是三個年頭。

在黃泥涌村拆平以後，香港政府給予原住民以優先領地的權利，不智誰，凡是能擎錢去買地的，都可以領回原有的土地，自己學錢去建造洋房。現代化的洋房，假使沒有這樣的能力，一籌莫展，那就沒有了。赤已經被人看作「不合衛生」的傢伙了。

在黃泥涌村不會開闢成現代的住宅區，因為他有一個街市，用竹葉蓋搭而成，裏面只有豬牛肉類和鮮魚，沒有菜蔬，因此人自己會種植蔬菜。街市不需要這些

黃泥涌致

(下) 繫洋客

在廿五年前香港政府決定開闢這塊地方的時候，通知全村居民搬到指定的地方去住，還

食於斯，不肯離開這個地點。就是現在那幾條叫做晉源街桂芳街聯明街……的房子了。這些房子的建造費，當時是每幢九百塊錢，可以說是昂貴的房子。

這一排房子，都是一個頗房的城牆。就是現在那幾條叫做晉源街桂芳街聯明街……的房子了。這些房子的建造費，當時是每幢九百塊錢，可以說是昂貴的房子。

他的房子雖然改變，可是他們的生活，他的房子雖然改變，可是他們的生活，他們的習慣還是照舊一樣，門前堆滿柴草什物，雞犬不驚。兒童嬉鬧，晚上也依舊歡喜在門前坐坐，說地談天，充滿了極度濃厚的村鄉風味。

後來，住的問題在香港嚴重起來，房租給回你居住。當時香港政府建造了一百十幢新樣的房子，在耕田圃